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Extra banen voor mensen met een arbeidsbeperking 

Met 125.000 extra banen willen werkgevers en de overheid meer mensen met een handicap of andere arbeidsbeperking aan de slag helpen. En wie werkt, krijgt salaris en doet actief mee in de samenleving.

Staat u op de wachtlijst voor de Wsw?  Dan kunt u op een extra baan gaan werken. Heeft u een bijstandsuitkering? Of bent u op zoek naar werk en heeft u geen uitkering? Ook dan komt u in aanmerking voor deze banen. Maar alleen als u het minimumloon niet kunt verdienen. De gemeente vraagt UWV om dat te beoordelen.
Ook voor u?

Heeft u een handicap of een andere beperking? Neem dan contact op met uw gemeente. Zij kan u vertellen wat de mogelijkheden zijn. [Bel / Mail/ etc. ons op …]
Betere kansen op werk [optioneel]
Gemeenten en UWV maken het voor werkgevers gemakkelijker om mensen met een beperking een baan te geven. Zij kunnen werkgevers bovendien subsidie geven of mensen begeleiden  op de werkplek.
Het mooiste is als u in dienst komt van een bedrijf. Maar u kunt ook in dienst komen van de gemeente of het sociaal werkbedrijf. U wordt dan ‘uitgeleend’ aan een bedrijf. 
Tekstsuggesties:

· Heeft u vragen? Neem dan contact op met …

· Vanaf 1 januari veranderen de bijstandsregels [refereert aan WWB-maatregelen]. Wilt u meer weten kijk dan op… / Over deze veranderingen krijgt u van ons … meer informatie.

Disclaimer:

In deze nieuwsbrief informeert de gemeente u over de hoofdlijnen van de banenafspraak als onderdeel van de Participatiewet. Of u recht heeft op een uitkering of ondersteuning, bepaalt de gemeente aan de hand van de wetstekst en andere officiële teksten en is afhankelijk van gemeentelijke regels.
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Samen vernieuwen we de dienstverlening aan werkgevers en werkzoekenden





