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Vier resterende kernboodschappen
Participatiewet
Beschut werk

De Participatiewet is er ook voor mensen die vanwege hun arbeidsbeperking uitsluitend in een beschermde omgeving kunnen werken. Zo’n beschermde omgeving heet beschut werk. 

Met deze voorziening kunnen gemeenten mensen met een arbeidsbeperking toch in een dienstbetrekking laten werken. De gemeente bepaalt welke mensen door UWV beoordeeld worden of iemand in aanmerking komt voor beschut werk. 

Alle gemeenten samen krijgen geld voor 30.000 beschutte plekken. Gemeenten hebben de ruimte om beschut werk zelf vorm en inhoud te geven. 

Regionale Werkbedrijven gaan ervoor zorgen dat de juiste mensen op de juiste werkplek terecht komen. Via detachering kunnen mensen ook in een beschutte omgeving bij reguliere werkgevers aan de slag. 

Werkgeversdienstverlening 

Om te voorkomen dat werkgevers met meerdere gemeenten én met UWV afspraken moeten maken over de ondersteuning van werknemers met een beperking, werken gemeenten en UWV in alle 35 arbeidsmarktregio’s samen aan werkgeversdienstverlening.

Gemeenten en UWV maken met sociale partners afspraken in een regionaal Werkbedrijf. Daarnaast gaan werkgevers ook samenwerken met SW-bedrijven en/of uitzendbureaus. Op regionaal niveau kunnen afspraken worden gemaakt over bijvoorbeeld detachering en beschut werk. 
Loonkostensubsidie

Loonkostensubsidie is er om het voor werkgevers aantrekkelijk te maken mensen met een arbeidsbeperking in dienst te nemen. De werkgever krijgt van de gemeente een compensatie voor de lagere productiviteit van een werknemer. De loonkostensubsidie is gelijk aan het verschil tussen iemands werkelijke loonwaarde en het wettelijk minimumloon, vermeerderd met 15%  werkgeverslasten. 
Afhankelijk van de gemeentelijke verordening kunnen werkgevers zowel voor uitkeringsgerechtigden als niet-uitkeringsgerechtigden met arbeidsondersteuning loonkostensubsidie ontvangen. Alleen de formele werkgever kan loonkostensubsidie ontvangen. 

Bij detachering ontvangt de inlenende instantie dus geen loonkostensubsidie, maar betaalt een lagere inleenvergoeding. De inleenvergoeding is dan gebaseerd op de werkelijke loonwaarde van de betreffende werknemer. 
Loonwaardemeting 
Om de hoogte van de loonkostensubsidie te kunnen bepalen, stellen gemeenten eerst met een gevalideerde methode op de werkplek de loonwaarde vast van werknemers met een arbeidsbeperking. De loonwaarde is het percentage loon dat iemand die met loonkostensubsidie aan de slag gaat per gewerkt uur kan verdienen. Daarbij wordt zijn of haar arbeidsprestatie op die werkplek vergeleken met die van een gemiddelde werknemer met soortgelijke opleiding en ervaring zonder loonkostensubsidie. 

De gemeente bepaalt de loonwaarde zodra een werkgever besluit om iemand met een arbeidsbeperking in dienst te nemen. Zodra de werknemer daadwerkelijk aan de slag gaat, ontvangt de werkgever loonkostensubsidie. 

Jaarlijks stelt de gemeente de loonwaarde opnieuw vast en op basis daarvan de hoogte van de loonkostensubsidie. Bij beschut werk stelt de gemeente de loonwaarde elke drie jaar vast.
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