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Onderwerp
UWV: Belangrijke wijziging, uw WW uitkering gaat eindigen.  


Beste werkzoekende,

Binnenkort gaat er een belangrijke wijziging plaatsvinden. Uw huidige inkomen, een WW uitkering, gaat vervallen. Deze nieuwe situatie kan grote gevolgen hebben. Daarom willen wij u tijdens een éénmalige speciale groepsbijeenkomst op <dag en datum>aanstaande nogmaals ondersteuning aanbieden bij het vinden van werk en u goed informeren over uw inkomenssituatie. Deze bijeenkomst organiseert <organisatie> in samenwerking met <organisatie>.

Tijdens deze bijeenkomst <locatie> geeft <organisatie>u inzicht in de actuele situatie van de arbeidsmarkt: Wat zijn de vooruitzichten en waar liggen op dit moment kansen op werk. Ook worden er vacatures aangeboden. 
<organisatie> vervult een regionale functie op het gebied van werk, inkomen, welzijn en voorzieningen. Zij zullen u informeren over zaken zoals de voorwaarden voor een bijstandsuitkering en aanvullende hulp en diensten voor burgers. 

Wij adviseren u nadrukkelijk aanwezig te zijn bij deze bijeenkomst op <datum>l maar u moet uw komst wel bevestigen. Dit doet u door uiterlijk <datum> een bericht te sturen via de werkmap ter attentie van <contactpersoon> EN als bijlage bij het bericht de laatste versie van uw cv toe te voegen. Na uw bevestiging ontvangt u volgende week de definitieve uitnodiging met tijd en plaats. 

Bent u verhinderd voor de bijeenkomst of heeft u nog vragen, stuur dan ook een bericht in de werkmap. 

Met vriendelijke groet, 
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